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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA 1 

FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO 2 

PARÁ, REALIZADA NO DÉCIMO SEXTO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 3 

DOIS MIL E VINTE E DOIS. No décimo sexto dia do mês de fevereiro  do ano de dois mil e vinte 4 

dois, às onze horas, na sala virtual meet.google.com/pok-xtoa-usg, reuniram-se, sob a presidência da 5 

professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor Roberson Geovani Casarin e a 6 

professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE 7 

QUÓRUM. 2 APROVAÇÃO DE ATA. 3. INFORMES. 4.  PROPOSIÇÕES. 5. LEITURA DO 8 

EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 APROVAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA. 1. ABERTURA E 9 

VERIFICAÇÃO DE QUORUM. Houve quórum 2. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve atas para 10 

serem aprovadas. 3. INFORMES. Não houve 4.  PROPOSIÇÕES. Não houve 5. LEITURA DO 11 

EXPEDIENTE. 6. ORDEM DO DIA. 6.1 APROVAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA. Expressando 12 

preocupação com a dificuldade da FAPSI em ofertar as disciplinas previstas para as Turmas de Marabá 13 

e prevendo a possibilidade de atrasos nas próximas formaturas, a professora Katerine lembrou a 14 

importância de fazer novas equivalências das disciplinas do Projeto Pedagógico do Curso com 15 

disciplinas de outras faculdades.  Após análise de ementas, os membros do NDE solicitaram parecer 16 

de aprovação de nova equivalência para disciplina Estudos culturais, Históricos e sociais da Amazônia. 17 

Sabendo que o referido componente já possui equivalência reconhecida no SIGAA com 1) 18 

CSBH01022 - FORMAÇÃO SOCIAL, ECONÔMICA E POLÍTICA DA AMAZÔNIA e 2) SM07073 19 

- GEOGRAFIA HUMANA E ECONOMICA:MEIO AMB. E SOCIEDADE NA AMAZONIA, houve 20 

parecer FAVORÁVEL pela equivalência da disciplina BGEO01003, nome: Formação territorial do Sul 21 

e Sudeste do Pará, ofertada na Faculdade de Geografia. O parecer aprovado é parte dessa ata. 7. O 22 

QUE OCORRER. Não houve 8. ENCERRAMENTO.  Nada mais a tratar, a diretora da Faculdade 23 

de Psicologia e presidente do NDE, professora Katerine da Cruz Leal Sonoda, agradeceu a participação 24 

de todos e todas e às onze horas e quarenta e cinco minutos deu por encerrada a terceira reunião do 25 

NDE do ano de dois mil e vinte e dois da Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, 26 

lavrei a presente ata, que será lida e aprovada. 27 
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http://meet.google.com/pok-xtoa-usg


 

 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE PSICOLOGIA 

 

EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS 

PARECER 

1) DISCIPLINA DO CURSO DE PSICOLOGIA:  

Código:  PSIC01039        Carga horária total:  68        Nome: Estudos culturais, Históricos e 

sociais da Amazônia 

 

Ementa: A história da Amazônia: povos nativos e as migrações que deram origem ao homem 

amazônico da atualidade. A diversidade das culturas criadas pelas populações amazônicas 

através do tempo e do espaço. A satisfação de suas necessidades de sobrevivência material e 

simbólica, reprodução e realização. Os elementos recorrentes e a relação entre os indivíduos e 

suas respectivas culturas. Características étnico-culturais na Amazônia. Conhecimento e crença 

na sistematização do universo, cosmologias e cosmovisões; sistemas de valores e padrões de 

comportamento: magia, religião e ciência; mitologia e arte. As condições econômicas, políticas 

e sociais da Amazônia, em especial da mesorregião de Marabá: elementos que contribuíram 

para a atual condição de vida na região. 

 

2) DISCIPLINA DE OUTRO CURSO:  

Curso: Geografia 

Código:       BGEO01003                   Carga horária total:         68               Nome: Formação 

territorial do Sul e Sudeste do Pará 

Ementa: A abordagem da geografia histórica e a análise da formação territorial da região. 2. As 

frentes de expansão e a formação territorial do Sudeste do Pará 3. A mineração e as políticas de 

desenvolvimento regional. 4. Os conflitos sociais no Sul do Pará: conflitos socioambientais e luta 

pela terra. 5. A atualidade do debate da fronteira para entender a formação territorial do Sul e 

Sudeste do Pará 

3) Parecer: 

Disciplinas com carga horária e ementas compatíveis.  

Outras disciplinas que têm esse componente como equivalente (já RECONHECIDOS no Sigaa):   
 
- CSBH01022 - FORMAÇÃO SOCIAL, ECONÔMICA E POLÍTICA DA AMAZÔNIA 

- SM07073 - GEOGRAFIA HUMANA E ECONOMICA:MEIO AMB. E SOCIEDADE NA AMAZONIA 

 

 

Conclusão: Favorável 

 



 

 

 

Marabá- PA, 16 de fevereiro de 2022 

Prof. Dr. Marcelo Vial Roehe 

SIAPE: 2256782 

 

Data de apreciação pela Faculdade de Psicologia: ..................... / .................../.................. (XXª 

reunião ) 

Resultado: ( x ) Equivalência aprovada 

       (   ) Equivalência rejeitada 


